

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. július 27. csütörtök

bb.1. ötvenezren a nyári napközi táborokban

i dg/pá/p bc di

1978. július 27.

az idén -a tavalyinál 10 ezerrel több - mintegy 50 ezer általános iskolás diák népesítheti be a nyári napközi táborokat. az oktatási minisztériumban elmondták: a tapasztalatok szerint a szülők többsége örömmel fogadja azt a lehetőséget, hogy gyermeke pedagógusok felügyeletével, kellemes környezetben vakációzhat. az iskolákról gondoskodó tanácsok is - felismerték a nyári táborok nevelési lehetőségeit.

a fővárosban -a tavalyihoz hasonlóan az idén is - naponta mintegy 16 ezer diák keresheti fel a nyári napközi táborokat. csongrád megyében 2300, hajdu-bihar megyében 2000, szolnok megyében 1800, borsod-abauj-zemplén megyében pedig több mint 1600 diák napi programjáról gondoskodnak.

a pedagógusok e program vázát már a tanév végén megformálták. ezt most a diákok javaslatait, ötleteit figyelembe véve gazdagítják tovább. nem hiányzik a táborozók nyári napjaiból a könyv, a zene, a játék, a sportolás a kirándulás. örömdetes, hogy az idén a korábbiévnél is több leendő pedagógus: egyetemi és főiskolai hallgató tölti a nyarat, vagy annak jelentős részét a gyerekek között. a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola erre külön fel is készíti hallgatóit, oktatási programjának fontos része a nyári napközi munka megtervezése.
/folyt köv./

-1-

UG

bb.1. /ötvenezen.....folyt/p

az idei nyáron -előzetes adatok szerint - több mint 370 ezer diák vesz részt a nyári napközi táborokban, az uttoró táborozásokon és országjárásokon, valamint a szervezett üdültetésben./mti/

..-

bb.2. hatvannyolc forint könyvekre

i km/fe/bc/p di

1978. július 27.

házánk minden lakosára 68 forint értékű vásárlás jutott az állami könyvesboltok első félévi forgalmából. a kiadói főigazgatóság gyorsmérlegéből az is kitűnik, hogy összesen 715 millió forintot költöttünk könyvekre.

az első félév könyvforgalma 7 százalékkal haladta meg az előző esztendő azonos időszakát. a fővárosban tevékenykedő állami könyvterjesztő vállalat forgalma a 346 millió forintos forgalmat bonyolította le. 24 millióval - 6,7 százalékkal nagyobb mint 1977 első hat hónapjában. a vidéki állami könyvterjesztés gazdája, a művelt nép könyvterjesztő vállalat ennél is nagyobb mértékben, 25 millió forinttal - 7,3 százalékkal - tetézte forgalmát. csaknem ugyanilyen mértékben bővült a szövetkezeti könyvtérkesítés is. a könyvtárak - a tavalyi időszakhoz hasonlóan - mintegy 85 millió forint értékű könyvet kaptak a könyvtárellátótól.

változatlanok maradtak a könyvkiadás fő tendenciái. a korábbiakhoz viszonyítva csaknem azonos mennyiségben jelentek meg szépirodalmi alkotások. a három szépirodalmi kiadó - a megvető, a szépirodalmi és az európa - az elmúlt év első felében 389, az idén pedig 397 újdonsággal jelentkezett. folyamatosan nő az érdeklődés az ismeretterjesztő irodalom, a szakkönyvek, a tudományos munkák, a tankönyvek iránt. a közgazdasági és jogi, a medicina, a mezőgazdasági, és a műszaki könyvkiadó -, a szakkönyvek kiadásának hazai gazdái - a tavalyi 206 művel szemben 225-öt jelentettek meg június 30-ig. gazdag választékban hagyták el a nyomdákat az ifjúság különböző rétegeihez szóló ifjúsági és gyermekkönyvek. az elmúlt évhez viszonyítva az első félévben valamivel kevesebb művészeti, képzőművészeti kiadvány jutott a könyvüzletekbe, a második félévre tervezett művészeti könyvterméssel viszont várhatóan megszűnik ez az elmaradás.

/folyt köv./

UG

-2-

bb.2./ hatvannyolc.....folyt/p

kedvezően hatottak az olvasó népért mozgalom rendezvényei, valamint a könyvszakma két jelentős eseménye: az ünnepi könyvhét és a mezőgazdasági könyvhónap. az év eleji mezőgazdasági könyvhónapon például több mint 14 millió forintnyi szakkönyv talált gazdára, csaknem 2 millió forinttal több, mint 1977-ben. az ünnepi könyvhéten is rekordforgalom született: 95 millió forint értékben adtak el köteteket, mintegy tíz százalékkal többet, mint tavaly.

a magyar könyvkiadók legkiválóbb alkotásait határainkon túl is megismerhették: áprilisban prága, júniusban pedig pozsony adott otthont mintegy kétezer kötetes magyar könyvkiállításnak. ennek viszonzásaként szeptember 21-től 28-ig budapesten, október 9-e és 18-a között pedig győrött ismerhetik meg kiállításban a magyar olvasók a legszínvonalasabb csehszlovák műveket. ugyancsak a második félév eseménye lesz az immár hagyományos műszaki könyvnapok rendezvénysorozata, amely október 6-án szolnokon nyílik meg. ismét megrendezik a politikai könyvnapokat, a szovjet könyv ünnepi hetét, és a szövetkezeti könyvterjesztés őszi megyei könyvhétét is.

a könyvkiadás is megemlékezik az őszi rózsás forradalom és a kmp megalakulásának 60. évfordulójáról. ezekre a jubileumokra több tanulmánykötet, visszaemlékezés jelenik meg az év hátralévő részében. lev tolsztoj születésének 150. és krudy gyula születésének 100. évfordulója alkalmából is számos kötettel jelentkeznek a kiadók. már a napokban megkezdődik a felkészülés a téli könyvvásárra, amelyen rendszeresen az egész évi könyvforgalom 30-35 százaléka bonyolódik le./mti/

..-

bb.3. barkácsmühelyek a pincében

mzs/st/p di

1978. július 27.

győrött, a radnóti lakótelepen 1200 család szerződött a tanácsi lakóépületek szocialista megőrzésére. a hazafias népfront győr városi bizottságának kezdeményezésére kötött szerződésben egyebek között kötelezték magukat, hogy megóvják lakókörnyezetük tisztaságát és lakásaikban kijavítják a kisebb hibákat. a vállalt kötelezettséget mindannyian komolyan vették: ezt bizonyítja, hogy hónapok alatt megváltozott a lakótelep környezete, tiszták, gondoztak az épületek, lépcsőházak és pihenőparkokkal, játszótérrel gazdagodott a terület. a parkokba padok, gyerekjátékok kerültek, s a nyári hónapokban is rendszeresen gondozzák a pázsitot, a virágokat. /folyt köv./

UG

-3-

bb.3. /barkácműhelyek.....folyt/p

a radnóti lakótelepiek kérésére a városi népfrentbizottság barkács tanfolyamot indít. a tanfolyamon szerzett ismereteket a társadalmi összefogással létrehozott barkácműhelyekben kamatoztathatják. a lakóházak pincéiben működő barkácműhelyek máris népszerűek, nagy a forgalmuk délutántól késő estig. a lelkes barkácsolók házi készletükből, a nélkülözhetetlen szerszámok összeadásával gyarapították a műhelyek felszerelését. /mti/

--

bb.4. új iskola szigethalmon -megszünhet a három műszakos tanítás

bam/p st di

1978. július 27.

négytantermes iskola épült szigethalmon, s ezzel az általános iskolai tantermek száma 18-ra emelkedett a községben. az új épületet a kiskunlacházi égszöv szakemberei állították össze, hőszigetelt és lángmentesített forga elemekből. a központi fűtéssel ellátott iskola rendkívül gyorsan készült el. a munka a múlt év novemberében kezdődött, s áprilisban már a műszaki átadás is megtörtént. a gyorsaságban jelentős része volt a terveket társadalmi munkában elkészítő építészeknek. a négy új tanterem lehetővé teszi, hogy a gyorsan népesedő községben úszól megszűntessék a három műszakos tanítást. /mti/

--

anm

bb.5. kis parcellák - „mini kombájnok,,

tób/st/p di

1978. július 27.

mini kombájnok aratnak a gabonatermesztési kutató intézet szegedi telepén és tenyészertjében, ahol nemesítési és agrotechnikai kísérleteket folytatnak, s a kis területű buzaparcellák termését külön-külön kell begyűjteni, mert az egyes buzatorzsek szemei nem keveredhetnek össze. ebben 125 centiméter vágószélességű, „miniatűr,, kombájnokot használnak. az importból származó speciális kisgépek ezekben a napokban sikeresen vizsgáznak. rendkívül pontosan dolgoznak, nem szórják el a buzát, amelynek minden szeme érték a tudományos kutatások szempontjából.

/folyt köv./

UG

-4-

bb.5./ kis parcellák.....folyt/p

az intézet laboratóriumában olyan műszerekkel dolgoznak, amelyekkel több vizsgálatot összevontan és gyorsan el lehet végezni. az egyik berendezés például percek alatt határozza meg az örlemény fehérje-, olaj-, víz- és szárazanyagtartalmát. ezeknek az adatoknak az ismeretében a legkiválóbb tulajdonságokkal bíró buzatorzseket használják fel a kutatók további nemesítő munkájához. /mti/

--

bb.6. tanpálya villanszerelőknek

lér/p st di

1978. július 27.

a tanpályát alakították ki villanszerelők részére szombat-helyen, az északdunántúli áramszolgáltató vállalatnál. a tanpályán működés közben mutatnak be minden olyan szerelvényt, amellyel a napi munka során találkozhatnak a villanszerelők. a balesetvédelmi oktatást szolgáló létesítmény egy-egy 20 kilovoltos középfeszültségű hálózatot, és szabadtéri állomást, valamint komplett transzformátor állomást is tartalmaz.

az édász villanszerelői eddig havonta kaptak elméleti balesetvédelmi oktatást. most a tanpályán feladatok gyakorlati megoldásával egészítik ki ezt. a tanpályát használt anyagból, társadalmi munkával készítették. /mti/

UG

--

-5-

bb 7. költöznek az építők - befejeződött jósaváros építése
kal st bzs di 1978. július 27.

Jósavárosban, nyiregyháza eddigi legnagyobb új lakótelepén, bontják a felvonulási épületeket, elköltöznek a kivitelezők. egy-két héten belül már csak a hét esztendő alatt elkészült házsorok, üzletek, szolgáltató létesítmények, az új és korszerű oktatási és egészségügyi intézmények emlékeztetnek majd az építőkre.

az új városnegyed építését 1971-ben kezdték el a megyei állami építőipari vállalat munkásai; a debreceni tervező vállalat mérnökeinek tervei alapján, a hajdu-bihari megyeszékhely házgyárában készült panelekből. a 100 elavult lakóház szanálásával felszabadult területen hét év alatt 3247 házigényi lakást adtak át. az új otthonok mellett elkészült két általános iskola - az egyik 24 tantermes, tanuszoda, a megye legnagyobb iskolája - három, összesen 450 személyes óvoda és ugyan csak három, 240 apróság befogadására alkalmas bölcsőde. a városrészben új orvosi rendelőt és gyógyszerterületet is nyitottak. a kereskedelmi és szolgáltató üzlethálózat alapterülete több, mint 4600 négyzetméter.

nyiregyháza új városrészét az alkotmány ünnepén avatják fel. /mti/

--

bb 8. számítástechnikai intézet zalaegerszegen
tóa/st bzs di 1978. július 27.

szeptember 1-én zalaegerszegen megkezdte működését a zala megyei számítástechnikai intézet. az intézet kettős feladattal működik majd: ellátja a középfokú számítástechnikai szakemberképzést, r-22-es típusú szovjet gyártmányú számítógépegysége pedig elvégzi a tanácsok és a tanácsok irányítása alá tartozó intézmények adatfeldolgozását. az új tanév kezdetétől a zalaegerszegi csányi lászló közgazdasági szakközépiskola négy évfolyamának 200 diákja vesz részt folyamatosan számítástechnikai képzésben.

az oktatási minisztérium támogatásával létesített intézetben a rendszeres tanítás mellett továbbképző tanfolyamokat is tarthatnak. /mti/

--

7.50/bzs

geoz

- 6 -

bb. 9. új szolgáltatások pest megyében
bam/be/rj st di 1978. július 27.

kerti traktor is bérelhető - kezelővel együtt - a pest megyei fémipari vállalat szentendrén megnyitott, új kertészeti és barkács kisgépkölcsonzójában. a kölcsönzés azonban csak töredéke a vállalat sokágu szolgáltatási tevékenységének. a vállalt feladatok nagyobbik hányada lakáskarbantartás.

a szentendrei központon kívül a dunakanyar községeiben -pomázon, budakalászon, leányfalun és sződligeten - felvevő irodát nyitottak. szerelők, építőipari szakembereik 11 szakmában elégitik ki a lakossági igényeket, s az 50-150 forintos javításokat is szívesen elvégzik. ezektől többnyire idegenkednek a kisiparosok, mert - ugymond - nem kifizetődnek. a vállalat a 10 óránál kevesebb munkaigényű javítások általános költségét óránként 35 forinttal számlázza. a tavaly vállalt 2 ezer megrendelésből 1300 volt ilyen.

a megrendelők általában elégedettek, a panaszok aránya mindössze 2 százalék.

most újabb felvevő irodák nyitását tervezik, a többi között verőcemaroson, nagymaroson és szobon. a fejlesztési elképzelések szerint az egész dunakanyarra kiterjesztik a vállalat szolgáltatásait. /mti/

--

bb. 10. egymillió dollárral nagyobb export, mint 1977 első felében

csiz/st/rj di 1978. július 27.

tavaly ötmillió idén hatmillió dollár bevétel származott a salgótarjáni kohászati üzemek első fél¹évi export tevékenységéből. a többlet abból származik, hogy a vállalat több munkát igénylő, műszakilag magasabb színvonalú, kivitelű és csomagolási termékeket tudott értékesíteni. bár a világpiaci árak nem változtak számottevően, az idén az acélhuzalt tonnánként átlag huszonnégy-huszonöt, a horganyzott huzalt ötven-ötvenegy, a szalagacélt huszonöt-huszonhat dollárral magasabb áron értékesítették mint 1977-ben. /mti/

--

8.00 rj

geoz

-7-

bb. 11. hi-fi lemezzátszók, tranzisztorizált zeneszkekrények - növekvő import fogyasztási cikkekből

i/sz/rj st di

1978. július 27.

a következő hónapokban több új h iradástechnikai fogyasztási cikk jelenik meg az üzletekben, köztük lengyel szalagos és kazettás magnetofonok, kisebb mennyiségben akai sztereo orsós magnók, lengyel sztereo, szenzoros kivitelű hi-fi lemezzátszók. kapósnak ígérkezik az év utolsó negyedében forgalomba kerülő szovjet zeneszkekrény, amely butorként is tetszetős.

a hazai üzletekben meglehetősen szegényes a szórakoztató jellegű fogyasztási cikkek választéka. a sztereorádiókon, illetve a televíziókon kívül szinte mindent importálnunk kell. legnagyobb tételben kis zsebrádiókat és táskarádiókat hozunk be. a belkereskedelem importkeretéből az üzletkötők elsősorban a szocialista országok piacairól próbálják beszerezni a legújabb cikkeket, de sokféle berendezést csak a tőkés országokból tudnak megvásárolni.

rádióból valamivel többet hoznak be ebben az évben, mint tavaly, az igényeket általában ki tudják elégíteni. a szovjet, a lengyel, az ndk-beli és a bolgár rádiókból csaknem 300 ezer, japánból, hongkongból és indiából pedig több mint 240 ezer érkezik. csehszlovákiából és lengyelországból az év végéig 48 ezer, japánból pedig több mint 33 ezer orsós és kazettás magnót vásárolunk. lemezzátszókból 80 ezret importálnak, zömmel csehszlovák, lengyel és ndk-beli vállalatoktól, kisebb tételeket pedig japánból és svájcól. a magnók és lemezzátszók iránt évről évre növekvő igényekkel azonban a behozatal nem tart lépést. televíziókból csak a választék színesítéséhez importálnak néhány ezer ndk-beli és szovjet nagyképernyős készüléket, valamint hordozható júnosztly típusokat. színes televíziót egyelőre nem importálnak, de a belkereskedelmi választékcseré keretében egy-két év múlva ezt is rendszeresítik a tervek szerint.

az elektroimpex vezetői elmondták: a tőkés importban arra törekednek, hogy kevés típust, de egy-egy típusból nagyobb tételt vásároljanak, mert így könnyebben megoldható a szerviz. /mti/

--

8.10 rj

-8 -

gcz

bb. 12. hajókban is rába motorok

cser/st/rj di

1978. július 27.

újabb hajókban is jól vizsgáznak a győri rába magyar vagon és gépgyárban készülő motorok. balatonfüreden, ahol már többi *6 dízel* rába motorral felszerelt hajót készítettek a magyar és csehszlovák dunai hajót kitűző szolgálatnak, a nemrég elkészült síófok nevű balatoni hajót is 230 lóerős győri motorral *6 dízel* szerelték fel. a tapasztalatok szerint a rába motorok jól bírják a nagy megterhelést, a velük hajtott hajók fürgébbek, s az üzemanyag fogyasztásuk is kedvező.

a legtöbb rába motort természetesen továbbra is autóbuszokba, tehergépkocsikba és mezőgazdasági erőgépekbe építik be, de motorvonatokban és földmunkagépekben is jól használhatók. ezért az idén 25 ezer, a jövő évben pedig már 30 ezer készül belőlük. /mti/

--

bb. 13. szolgáltatóház, vásárcsarnok celldömölkön

Lér/rj st di

1978. július 27.

celldömölk központjában elkészült a járási székhely új szolgáltatóháza. a nyolcszáz négyzetméter alapterületű, ötszintes épületben női és férfi fodrászat, kozmetikai szalon, méretes szabóság, cipőszalon és gyorsjavító, valamint órajavító kap helyet. a szolgáltatórészeleget a földszinten helyezik el, az emeleten pedig harmincegy összkomfortos lakás épült. az új épületben megkezdtek a költözködést. a szolgáltatóházzal kapcsolódva épül celldömölk fedett vásárcsarnoka is, s ezzel befejeződik a városközpont kialakítása.

döntés született arra is, hogy a városközpont mellett tizenegy, elavult földszintes házat lebontanak és helyükre két, egyenként nyolcvan lakásos épületet emelnek. megkezdtek az előkészületeket egy ezer adagos étterem, egy 150 személyes óvoda és egy 40 személyes bölcsőde építésére is. /mti/

--

8.20 rj

-9 -

gcz

bb.14. halálos közlekedési balesetek

gk/rj hgy

1978. július 27.

eger belterületén egy autóbusz elütötte mihályi dezsóné 79 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony figyelmetlenül lépett az uttestre. tovább tart a vizsgálat.

jászkarajenő belterületén egy személygépkocsi elütötte kormos géza 79 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmetlenül kanyarodott a személygépkocsi elé.

bonyhád külterületén balogh béla 27 éves elektrolakatos, szekszárdi lakos motorkerékpárjával egy személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében balogh béla a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem adta meg az elsőbbséget. tovább folyik a baleset vizsgálata.

kalocsa külterületén greksa lajos 27 éves gépkezelő, kalocsai lakos motorkerékpárjával egy lovas kocsinak ütközött, amelyet szabó zoltán 40 éves alkalmi munkás, rédicsi lakos hajtott. a baleset következtében greksa lajos az árokba borult és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

szabolcs megyében az ujfehértói vasutállomáson egy tehervonat halálra gázolta léner jánosné 64 éves nyugdíjas, ujfehértói lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül közlekedett a sinek között. /mti/

--

9.10 rj

-10 -

1000

bb. 15. halálos gázolás

fe/rj hgy

1978. július 27.

a x. kőbányai uton a könyves kálmán körut közelében egy 36-os jelzésű villamos halálra gázolta a zártpályás sineken szabálytalanul tartózkodó bugár józsef 27 éves segédmunkás, ajkai lakost. /mti/

--

bb. 16. az üzemétkeztetés helyzetéről tárgyalt a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége

t/sb/rj sl hgy

1978. július 27.

bővült a fővárosban az üzemi konyhák menüválasztéka - állapította meg a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökségének csütörtöki ülése, amely az üzemétkeztetés helyzetét vizsgálta. örömdetes jelenség, hogy a megvizsgált 57 üzemi konyha több mint felénél kétféle, sőt 11 konyhán háromféle menüt főznek, s a konyhák egynegyede kimélő menüvel is bővítette a választékot. kevésbé helyeselhető, hogy vacsorát mindössze 10 konyhán főztek, márpedig a második és harmadik műszakban dolgozók szélesebb körben igényelnék az esti étkezést. a társadalmi ellenőrök több mint 30 konyhában az adagokat is vizsgálták, komolyabb szabálysértést nem tapasztaltak, de a megkérdezettek egyharmada kifogásolta a minőséget. ezért időszerű lenne, hogy a szakmai szakszervezetek a kollektív szerződések éves felülvizsgálásakor tegyenek ajánlásokat az étkezési nyersanyagnormák emelésére, a költségtérítés helyesebb arányainak kialakítására, és az étkeztetés rendszeres ellenőrzésére. /mti/

--

bb.17. megkezdődött a zöldbab-befőzés a szegedi konzervgyárban - 200 vagon termést zárnak üvegekbe

tób/ká bzs hgy

1978. július 27.

szeged óriási „befőző konyháján”, a konzervgyárban a borsóidény után megkezdődött a második nagy szezon: a zöldbab feldolgozása. a főzelék-növényt a gyárral sok év óta állandó kapcsolatban álló csongrád és békés megyei gazdaságok termesztik, szűzöldéses alapon, több mint 400 hektáron. olyan fajtákat honosítottak meg, amelyek termése egyszerre érik, tehát gépi betakarításra alkalmasak.

a kedvező időjárást kihasználva, csütörtökön már tucatnyi géppel szedték a zöldbabot, és szállították az üzembe. a betakarításhoz hasonlóan a feldolgozást is mechanizálták. a zöldbabcsövek hegyét gépekkel távolítják el és ugyancsak vágóberendezésekkel történik a darabolás is. az átvett árut még aznap feldolgozzák, és így mindig friss zöldbabot főzhetnek be. a legutóbbi felmérések szerint körülbelül 200 vagon zöldbab kerül az üvegekbe. /mti/

--

10.53/bzs

- 11 -

bb 18. a balaton modellje lesz a vadása-patak

Lér ká bzs hgy

1978. július 27.

uj vállalkozásba kezdett a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság távlati- és műszaki fejlesztési kutató kollektívája az órségben folyó vadása-patakon, illetve annak vízgyűjtő területén. a kutató kollektíva olyan kísérleti modellt tervez, amelyen matematikai pontossággal megállapíthatják, hogy a területet ért különböző természetes és mesterséges hatások milyen befolyást gyakorolnak a vízrendszerre, s azok milyen intézkedéseket követelnek. a mintegy 8.5 négyzetkilométer nagyságú terület több pontján műszerek segítségével mérik a levegő hőmérsékletét, páratartalmát, nyomását, a szél sebességét, irányát, a csapadékot, rögzítik az elfolyó víz mennyiségét, párolgását, a talaj nedvességtartalmát.

a kutató munkát segítő műszerek egy része már üzemel, a többit a jövő tavaszig szerelik fel.

a vadása-patak a balaton vízgyűjtő területéhez tartozik, s a kísérlet alapján készítik majd el a balaton vízgazdálkodási rendszermodelljét, amelynek elsőrendű célja a magyar tenger tisztaságának megőrzése. /mti/

--

bb 19. időjárásjelentés

bzs hgy

1978. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti július 27-én, csütörtökön, 12 órakor:

folytatódik a meleg, nyári idő

közép- és kelet-európa felett kialakult magas légnyomású mezőben továbbra is derült, száraz az idő.

az atlanti-óceán felől több hullámban hűvösebb és nedvesebb légtömegek áramlanak kontinensünk nyugati felére. hatására nyugat-európában változékonnyabbá vált az időjárás, különösen dániában, a germán-alföldön, az alpok térségében, északolaszországban több helyen esik az eső, az éjszakai órákban pedig zivatarok voltak. a kárpát-medence térségében ezek a léghullámok még lényeges változást nem okoznak.

hazánkban szerdán napos, derült, száraz idő volt. a 8-13 óras napsütés hatására 25-29 fokra melegedett fel a levegő, az éjszaka is enyhe volt, mindössze 11-17 fokig csökkent a hőmérséklet. a hajnali órák párássága, napkelte után hamar elmúlt, de sok helyen még a délelőtti órákban is homályos maradt a levegő. a hőmérséklet 11 órakor 23 és 27 fok között váltakozott.

/folyt. köv./

12.05/bzs

B¹⁰ 27

- 12 -

bb 19. /időjárásjelentés

1. folyt./bzs

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 21,8 fok volt, a százéves átlagnál még mindig 0,3 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma a déli órákban 25 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fokos volt.

várható időjárás péntek estig:

folytatódik a derült, száraz, meleg, nyári idő. a változó irányú szél napközben megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13,8, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 26-31 fok között várható.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

kisebb nappali felhősödés, valószínűleg eső nélkül. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 26-30 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél: 350 cm, a víz hőmérséklete: 17,8 fok. /mti/

--

bb. 21. a tervezett ütemben épül a 750 kilovoltos távvezeték-üzembe helyezés előtti próbák albertirsán

bam/be/rj ká hgy

1978. július 27.

a kgst közös beruházással épülő 750 kilovoltos távvezeték sorszám szerint utolsó oszlopát szerdán állították fel az albertirsai fogadóállomásnál az országos villamos távvezeték vállalat szakemberei. ezzel még nem fejeződött be a vezetékszerelés, de a 268 kilométeres magyarországi szakaszból 244 kilométeren - szolnoktól albertirsáig, illetve a tiszántulon hajduböszörményig - a munka „nagyjával”, már végeztek. a tiszta keresztezésénél, szolnok fölött most építik az oszlopokat, mert a folyó magas vízállása miatt eddig erre nem volt lehetőség, s jó ütemben dolgoznak a szerelők a debrecen-hajduböszörmény szakaszon is.

/folyt.köv./

12.15 rj

--13--

B¹⁰ 27

bb. 21. / a tervezett ütemben épül.. 1. folyt./rj

megérkezett az albertirsai fogadóállomásra a második 750 kilovoltos óriás transzformátor a ganz villamossági művekből, amelyet az esztendő végéig újabb kettő követ. a munka a tervezett ütemben halad, az egyes részfeladatok teljesítése azonban igen nagy erőfeszítést követel a beruházás megvalósításában részvevő vállalatoktól, szakemberektől. ugyanis sok olyan berendezést helyeznek üzembe, amelyet magyarországon még nem alkalmaztak, mint ahogy 750 kilovolt feszültséget sem kellett eddig transzformálni.

a fogadóállomás berendezései - kevés kivétellel - a helyükön vannak, jelentős részükön már az üzembe helyezést megelőző próbák folynak. a szerelés irányítóinak véleménye szerint a munka neheze, a két energiarendszer összehangolása - a szovjetunió és a kgst-országok között - ezután következik. erre a feladatra csaknem 100 oldalnyi programot dolgoztak ki. a szerelés befejezése után további próbákra és üzembe helyezési vizsgálatokra kerül majd sor, amelyek októbertől az év végéig tartanak.

albertirsán már épülnek azok a szolgálati lakások, amelyekben a majd oda települő 19 dolgozó és családja kap otthont. a négy-lakásos, kétszintes házak építését ez év februárjában kezdte el a szolnok megyei állami építőipari vállalat, s a lakásokat október 31-ig átadják rendeltetésüknek. /mti/

--

bb 20. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke
július 27-én 13.00 óráig:

se bzs hgy 1978. július 27.

1. napközis táborok
2. könyvvásárlás
3. barkácműhelyek
4. új iskola szigethalmon
5. mini-kombájnok
6. tanpálya villanyszerelőknek
7. befejeződött jósaváros építése /nyiregyháza/
8. számítástechnikai intézet zalaegerszegen
9. kisgépkölcsönző szentendrén
10. export a salgótarjáni kohászati üzemekből

/folyt. köv./

13.00/bzs

- 14 -

13.00
rj

bb 20. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

11. fogyasztási cikkek importja /1.sz.jav./
 12. rábamotorok a hajókban /2.sz.jav./
 13. vásárcsarnok celldömölkön /3.sz.jav./
 14. balesetek /4.sz.jav./
 15. gázolás
 16. a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése
 17. zöldbab-konzerválás
 18. a balaton vízgazdálkodási modellje
 19. időjárás
 20. hirjegyzék
- /mti/

--

bb. 22. „a folklórizmus egykor és ma,, - 13 ország néprajzosainak tanácskozása kecskeméten

Lászl/rj di

1978. július 27.

a magyar népi kultúra feltárásával, megőrzésével és továbbvitelével foglalkozó beszámolókkal kezdődött meg csütörtökön kecskeméten a dunamenti folklórtalálkozóhoz már hagyományosan hozzátartozó háromnapos nemzetközi kongresszus. „a folklórizmus egykor és ma,, címmel rendezett tanácskozáson 13 ország 80 kutatója vesz részt.

az első nap magyar előadói elmondták, hogy hazánkban jelenleg csak a paraszti életformával, a parasztság sajátos építészetiével, zenevilágával és diszitőművészetével 190 szakember foglalkozik. a nemzeti hagyományok továbbvitelében nagy szerepük van az iskoláknak, az ifjúsági szervezeteknek, de ezt a célt jól szolgálhatják a táncházak is, ahol a modern ritmusok mellett a magyar zene, és tánc is életre kelhet. a népdalgyűjtésben elismerést érdemlő szerepet töltenek be a pávakörök, a parasztkórusok. a tanácskozáson kitűnt, hogy újraéled egy-egy tájegység, mint például kalocsa, népművészete és ennek gazdag világa hat a képzőművészetre is.

pénteken a külföldi kutatók előadásával folytatódik a tanácskozás. megvizsgálják a nemzetközi együttműködés lehetőségeit is.
/mti/

--

14.00 rj

-15 -

14.00
rj

bb. 23. ^{a.p.}sityikov csütörtöki programja

k/gg/rj bc di

1978. július 27.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára csütörtökön fogadta a hazánkban tartózkodó szovjet küldöttséget, amelyet alekszej pavlovics sityikov, a legfelső tanács szövetségi tanácsának elnöke, az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottságának elnöke vezet. a szívélves légkörű beszélgetésen sarlós istván az mszmp kb áprilisi ülésének határozatával összefüggésben ismertette a hazafias népfront-mozgalom előtt álló legfontosabb feladatokat.

a találkozón sarlós istván átnyújtotta a.p. sityikovnak a hazafias népfront kitüntető emléklakettjét, amelyet a népek közötti barátság erősítésében szerzett érdemeiért a szovjet delegáció vezetőjének a hazafias népfront országos tanácsa adományozott.

innen felhasználható 15 órától!

a szovjet küldöttséget fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke is. az európai biztonság és együttműködés időszerű kérdéseiről folytatott eszmecsere követően a vendégek országgyűlésünk munkájával ismerkedtek. péter jános a parlament gobelin termében ebédet adott a küldöttség tiszteletére. /mti/

--

bb. 24. új személyautó szerviz nyílt angyalföldön

t/kg/tk/sl/rj di

1978. július 27.

lada és polski fiat személyautók javítására új üzem nyílt csütörtökön a xiii. kerületben, a klapka utca 4-ben. a szervizben korszerű felszereléssel, műszerekkel egy időben 24 autót javíthatnak, vizsgálhatnak.

az afit trösztnek ez a 64. személyautó szervize az országban, s folyamatosan tovább bővítik a hálózatot, hogy a gépkocsik számával növekvő igényeknek eleget tudjanak tenni. az idén eddig szerencsén és pászton kezdte meg működését új üzem, az év végéig pedig komlón adnak át újabb személyautó szervizt. a tervek szerint 1980-ig budapesten a dózsa györgy uton, később pedig mátyásföldön építenek újabb javító műhelyeket. /mti/

--

14.10 rj

-16 -

14⁵⁰07

bb. 25. negyvenmilliárdos forgalom ruházati cikkekből - javul az ellátás munkaruhákból, kötöttárukból, cipőkből

t/sz/s/sl/rj di

1978. július 27.

az év végéig várhatóan mintegy 40 milliárd forintos, a tavalyinál 7-8 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolít le a kereskedelem ruházati cikkekből. az év második felében igyekeznek kiküszöbölni az első félév hiányosságait, ennek megfelelően nagyobb lesz a szőnyegválaszték, az igényeknek megfelelő ellátást biztosítanak más lakástextiláruból is. felsőruházati konfekció-cikkekből is elfogadta az ipar a kereskedelem nagyobb tételű megrendeléseit. további 450 ezer darab márkás farmer érkezik importból, s hazai termelésből, illetve vietnami importból az igények szerint szállítanak munkaruhát a boltokba.

a belkereskedelmi minisztérium csütörtöki sajtótájékoztatóján elmondták: a következő hónapokban javul a divatkötöttáruellátás is; az ipar az idén először gyárt több import fonalból csaknem félmillió pulóvert, kardigánt és más holmit. az év első felében szűk volt a választék csecsemőruházati cikkekből, a második felében e téren is javulás várható, mert eddig belföldre nem gyártott jóminőségű plüss kelmeből több mint félmillió kis ruha készül. ezeket eddig importálni kellett. az eddigiekhez hasonlóan ki tudják elégíteni az igényeket férfi ingekből, bár a vasalásra szoruló gyengébb minőségű olcsóbb ingből kevesebb lesz. az ipar és a kereskedelem ígérete szerint javul a férfi cipők minősége és választéka. divatosabb női cipők gyártásáról, illetve értékesítéséről jelenleg is tárgyalnak a kereskedelem és a termelővállalatok szakemberei. változatlanul gondot okoz a himzőfonal-ellátás. egy jellemző adat: míg 1974-ben 460 ezer doboz himzőfonalat adtak el, az idén az üzletekbe szállított csaknem két és fél millió doboz sem elegendő. pedig a kereskedelem jugoszláviából, romániából és kínából is importál.

a minisztérium tájékoztatóján arról is szó volt, hogy az év első felében csaknem 18 milliárd forint volt a ruházati kiskereskedelmi forgalom, körülbelül 9 százalékkal nagyobb, mint a múlt év azonos időszakában. az ipar általában ütemesebben szállított.

/folyt.köv./

14.30 rj

-17 -

14⁵⁰07

bb. 25. / az év végéig... 1. folyt./rj

az importcikkek is folyamatosan érkeztek, elsősorban az ndk-ból, lengyelországból és csehszlovákiából. e piacokról az utóbbi két évben 36 százalékkal nőtt a ruházati import. a legdinamikusabb az importnövekedés a fejlődő országokból, két év alatt 9 millióról 23,5 millió dollárra nőtt a behozatal.

az első félévben férfi és női konfekciókból vásároltak a legtöbbet a boltokban, forgalmuk 30-40 százalékkal nőtt a tavalyihoz képest. ez azt mutatja, hogy a mérettáblázat jól bevált. a kisebb kínálat miatt csökkent a forgalom gyapjuszövetáruból és kötöttáruból. farmedruhákból 600 ezer érkezett eddig, több mint tavaly egész évben. összességében elmondható, hogy a félév során a ruházati ellátásban, - kisebb átmeneti hiányoktól eltekintve - számottevő probléma nem volt./mti/

..-

bb 27. megteremtik az erdőgazdálkodás és a faipar termelésének összhangját

i jf/s sl bzs di

1978. július 27.

az erdőgazdaság és a faipar fejlesztésének távlati terve egyebek között részletesen foglalkozik a fakitermelés és a feldolgozás terén mutatkozó aránytalanságok feloldásával. az elmúlt harminc évben 450 ezer hektárral nőtt az erdőterület, s megkétszereződött a fakitermelés, ezzel a fejlődéssel azonban nem tartott lépést az ipar. az elmúlt időszakban mindössze két nagyobb fafeldolgozó üzem épült, a meglévők zöme pedig kis teljesítményű és elavult. az ipar fejlesztésének nehézségeit fokozza, hogy egész Európában egyedül hazánkban foglalkoznak kemény lombosfa feldolgozásával, hazánosításával, s emiatt a fejlesztésen dolgozó magyar szakemberek bizonyos fokig magukra vannak hagyatva.

a feldolgozás nehézségei miatt az erdőben egyre gyakrabban lábon kellett hagyni a különben már kitermelésre érett faállományt, miközben a hazai faanyagokból előállítható termékek iránt növekszik az érdeklődés, olyannyira, hogy az igényeket gyakran már nem is tudják kielégíteni.

/folyt. köv./
14.35/bzs

- 18 -

15/57

bb 27. /megteremtik ... 1. folyt./bzs

a fejlesztési terv megvalósításával megteremtik az erdőgazdálkodás és a faipar termelésének összhangját. az ország erdőterületét 1981-90 között csak mérsékelten, mintegy 100-110 ezer hektárral, a fakitermelést pedig ezzel arányosan 1.5 millió köbméterrel bővítik. a feldolgozó üzemek teljesítményét ugyanakkor erőteljesen, másfél-kétszeresére növelik, ezzel az ipar lényegében „utoléri”, az erdőgazdaságok teljesítményét.

a faanyag jelentős részét a faforgácslap-gyártásban hasznosítják. az ilyen jellegű ipari fejlesztés nem újkeletű, hiszen már két évvel ezelőtt is 140 ezer köbméternyit készítettek ebből a termékből. a középtávú terv csaknem 300 ezer köbméter-faforgácslap gyártását irányozta elő 1980-ra, s az ezt követő tíz évre további, töretlenül ütemes fejlesztést irányoztak elő. ennek nyomán 1990-ig 100 ezer köbméterrel bővítik a faforgácslapgyártó kapacitást. 1990-ig 1.2 - 1.3 millió köbméterrel emelik az erdei alapanyagokat felaprító gépek teljesítményét, ami jelenleg néhány ezer köbmétert tesz csak ki, ugyanis részben ebből az ugynevezett aprítékból állítják elő a farostlapokat, lemezeket is.

a tervek szerint folytatják a fűrészipar rekonstrukcióját. ennek keretében az v. ötéves terv időszakában 15-16 üzemet korszerűsítene, bővítenek, s erre a fejlesztésre 1 - 1.2 milliárd forintot költenek. 1981-90 között még erőteljesebben bontakozik majd ki ez a rekonstrukciós program, ami lehetővé teszi a fát használó egyéb iparok bővített ellátását, és az export fokozását. /mti/

..-

bb. 28. rugalmasabb munkarend a hatékonyabb munka elősegítésére

i/sl/gk/rj di

1978. július 27.

hazánkban lényegében egységes munkarend alakult ki, a vállalatok - a kéthetenként ismétlődő szabad szombatoktól eltekintve - többnyire azonos munkaidő-beosztással dolgoznak, ami egészében véve megfelel a szervezett munka követelményeinek. vannak azonban esetek, amelyek megkivánják egy-egy vállalat munkarendjének megváltoztatását. előfordul például, hogy jobban kell alkalmazkodniuk kooperációs partnerek igényeihez, az export szállítási kötelezettségek határidejéhez. a gépek karbantartása, nagyjavítása, a befejezetlen termelés számbavételéhez szükséges munkaszünet is szükségessé teheti a szabad-, illetve munkanapok átrendezését. ilyen munkarend-változtatásokra eddig is adhatott engedélyt a munkaügyi miniszter, a minisztertanács mostani határozata azonban lehetővé teszi, hogy az eddiginél egyszerűbben, rugalmasabban hozhassák a munkarendet összhangba az adottságokkal, a termelési, a gazdasági érdekekből fakadó követelményekkel.
/folyt.köv./

14.35 4sz

15/57

-19 -

bb. 28. / rugalmasabb ... 1.folyt./rj

elsősorban az ipari, kivitelező építőipari, mező-, erdő- és vízgazdálkodás, ágazatba tartozó vállalatok, szövetkezetek előre tervezhető esetekben ezentúl évente hat munkanapot szabadnappal cserélhetnek föl, külön engedély nélkül, ha az a hatékonyság növelése szempontjából indokolt, kimutatható, ellenőrizhető gazdasági előnnyel jár, s a dolgozók érdekeivel nem ellentétes, és a dolgozók közlekedése, a gyermekek bölcsődei, ovodai elhelyezése stb. is biztosított. a megváltozott munkarendnek nem lehet célja a vezetési hiányosságok, a tervszerűtlen munka következményeinek el-lensúlyozása, nem befolyásolhatja kedvezőtlenül a kooperáló vállalatok tevékenységét. a munkarend módosítása éves szinten nem járhat többlet-szabadnappal, és nem csökkentheti a törvényes évi munkaidőalapot. a karácsony és újév közötti munkanapokat érintő munkarendet - az építőipar kivételével - csak jelentős és kimutatható gazdasági előny esetén szabad megváltoztatni, mégpedig a fel-ügyeleti szerv engedélyével. ezt az engedélyt a vállalatra át lehet ruházni, a vállalatoknak azonban ilyen esetekben is be kell jelenteniük a karácsony és újév között tervezett munkarend-változtatást.

előfordulhat, hogy előre nem tervezhető okok miatt, esetleg károk vagy veszteségek elkerülésére kell valahol megváltoztatni a munkarendet. a minisztertanács határozata ilyen intézkedésre fel-hatalmazza a vállalati szervevel, illetve a szövetkezeti bizottsággal egyetértésben az említett kereteken túlmenően is elrendel-hetik munkanapok áthelyezését. erről azonban az illetékes minisz-tert, tanácselnököt értesíteniük kell.

a vállalatoknak a korábbiaktól eltérő munkarendet a beve-zetést megelőző két héttel be kell jelenteniük a közlekedési vál-lalatoknak, hogy azok a megváltozott utasforgalommal számolhassa-nak. /olyan esetekben természetesen nem kell előre bejelentést ten-ni, amikor a munkarendváltoztatás előre nem látható./ a minisz-tertanácsi határozat szeptember 1-én lép életbem /mti/

--

14.50 rj

-20 -

↓ vállalatok igazgatóit, a szövetkezetek elnökeit, akik a szakszervezet

15¹⁵07

bb. 29. rostmübor, mükender, mütéglá a szegedi vásáron

dob/rj kz di

1978. július 27.

a műanyagok napja volt a csütörtök a szegedi ipari vásáron. a pécsi bőrgyár bemutatóján különösen a rostmüborból előformázott cipőkéreg keltette fel a szakemberek, köztük a jugoszláv kereskedelmi cégek képviselőinek érdeklődését. sikerük volt a hidrofobizált, vagyis víztaszító anyagból készült cipőknek is.

a kenderfonó és szövőipari vállalat azuttal bemutatott legújabb terméke, a „mükender,, rostosított szintetikus műanyagból, polipropi-lénből készül. a felbolyhozott sima műanyagszállal előállított fonal megjelenési formáját és tulajdonságait tekintve egyaránt mindenben megfelel a természetes kendernek, de jóval kopásállóbb, tartósabb. kötőanyag, zsák is készíthető belőle. a téglá-és cserépipari tröszt, valamint az alföldi tűzép és cserépipari tröszt, valamint az alföldi tűzép közös bemutatójának slágere a proton téglá ugyancsak szintetikus műanyag - plisztirologyöngy - hozzáadásával készül. a gyöngyök a tégláégetése közben kiégnek az anyagból, s helyükön apró üregek támadnak. a téglá így annyira porozóus és olyan könnyű, hogy a vizen is uszik. tizszer akkora méret-ben készüln, mint a hagyományos kistéglá, mégis könnyen lehet ve-le dolgozni, falazni. a kis fajsúly nagy előny a szállításnál is. a szivacsos téglá olyan jó hőszigetelő, hogy az abból épített la-kásokat egy-egy télen ezer kilóval kevesebb olajjal lehet fűteni. /mti/

--

bb.32. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

k km/fe/ bc di

1978. július 27.

hogy a gellért-fürdő női termál gőzosztályán befejezték a kar-bantartási munkákat, és így július 29-től, szombattól mind a női, mind a -felújítás alatt megosztva működő - férfi termál gőz-és sulyfürdő osztály mindennap a vendégek rendelkezésére áll./mti/

v5.15/p

-21-

15²⁵07

bb.30. mindössze másfél négyzetméter egy-egy fürdőzőnek- népi ellenőrök vizsgálata a balatoni strandokon

szé/p ká di

1978. július 27.

a balatoni strandokon az érvényben lévő norma szerint 10 négyzetméter szárazföldi területet kellene számítani minden fürdőzőre, a csucsidényben azonban egy emberre átlagban csak másfél négyzetméter jut- állapította meg az a szakértőkből álló bizottság, amely csütörtökön a veszprém megyei népi ellenőrzési bizottság csopaki ülésén terjesztette elő vizsgálatának tapasztalatait.

a népi ellenőrök 95 strandot kerestek fel, s ebből 59 nagy idegenforgalmu helyet részletesen megvizsgáltak. mint megállapították a szolgáltatás, néhány helyet kivéve, nem felel meg a követelményeknek. a szezonjelleggel járó kockázat és a munkaerőgondok miatt az állami, valamint a szövetkezeti kereskedelem és vendéglátóipar mérsékelten fejleszti hálózatát. jórészt a magánszektorra bízzák a balatoni strandok vendégseregének ellátását. emiatt magas árak alakultak ki és választék, a minőség is kifogásolható. a népi ellenőrök javasolták illetékeseknek, vizsgálják meg, miért csak a magánkereskedőknek kifizetődő a vállalkozás.

a népi ellenőrök felhívták a figyelmet az iszaposodás és a hinárosodás veszélyeire is. rámutattak: a strandok fejlesztése elmaradt a növekvő igényektől. országosan 11 szervnek van több-kevesebb köze a strandokhoz, ennek ellenére nincs egyetlen olyan illetékes sem, amely - előírások és engedélyek útján- egységesen irányítaná a strandok fejlesztését, fenntartását és ellenőrzését.

a népi ellenőrök javasolják, hogy fordítsanak nagyobb gondot a balatoni strandok fejlesztésére. ezt a hazai és a nemzetközi idegenöorgalom várható további növekedése is indokolja./mti/

-. -

-22-

15.20/p
15⁴⁰UG

bb.31. hidépités állványok nélkül - beemelték az első szabadon szerelt hidelemet szegeden

dob/ká/p di

1978. július 27.

Látványos szakaszához érkezett az ország leghosszabb hidjának, az 1031 méteres -re tervezett szegedi tiszahidnak az építése: csütörtökön beemelték az első, ugynevezett szabadonszerelt acélszerkezetet. a 16 méter hosszú, 35 tonnás hatalmas hidelem az adyendre uszódaru segítségével került a helyére. a daru addig tartja majd, amíg szegecseléssel, illetve automata hegesztéssel rögzítik. a továbbiakban azután sem daru, sem állványozás nem támasztja alá az egymás végéhez illeszkedő hatalmas szerkezeti elemeket, egészen addig, amíg a megépülő vízipillér fölé nem érkeznek. végül azonban erre a betonpillérre támaszkodik majd az egész szerkezet. a két partról a folyó közepe-, illetve a pillér felé haladva összesen 36 ilyen nagy tartóelemet rögzítenek egymáshoz. az országban eddig még nem készült ilyen nagy fesztávolságu, szabadon szerelt acélszerkezet. a ganz mávág dolgozói a jövő év elejére fejezik be a nagy munkát. az egész hidhoz mintegy 3.700 tonna acélt használnak fel. az új hidat a jövő év végén adják át rendeltetésének.-mti/

-. -

bb.33. megemlékezés szarvason kuba nemzeti ünnepéről

vat/p ká di

1978. július 27.

a moncada laktanya elleni támadás 25. évfordulójáról emlékeztek meg csütörtökön szarvason. a szirén ruházati és háziipari szövetkezetben rendezett barátsági gyűlésen bartolomé leyva, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének titkára méltatta a kubai forradalom 25 évvel ezelőtti kezdetének jelentőségét, majd tájékoztatást adott kuba szocializmust építő munkájáról.

-. -

15.30/p

-23-

16⁰⁰UG

bb.34. juhtenyésztési tanácskozás kecskeméten

lász/ká/p di

1978. július 27.

a juhtej- termelés lehetőségeiről tanácskoztak csütörtökön kecskeméten az alföld legnagyobb juhtartó gazdaságainak szakemberei. az eddigi tapasztalatok szerint az ágazat szakosodása nem javított a helyzeten: gyapju- és hustermelésre törekednek a juhászok, s csak elvétve foglalkoznak tejtermeléssel. ez ugyanis a többes állományú juhászokban aligha képzelhető el a hagyományos kézi fejéssel. az előrelépést a gépesítés tenné lehetővé. ennek módszereit a turkevei tsz-juhászokban tanulmányozták a részt vevő szakemberek. ott alfa laval típusú fejőgépeket működtetnek igen jó eredménnyel./mti-/
--

bb.35. új áruházak épülnek országszerte, javul a butorválaszték -
dz év végétől munkába áll a domus mozgószerviz

zsi/ká/p di

1978. július 27.

1980-ra a domus áruházak az ország butorforgalmának 30 százalékát bonyolítják le és újabb öt vidéki városban: szekszárdon, pécsen, kaposváron, szegeden és debrecenben fejeződik be új domus áruház építése - jelentették be csütörtökön székesfehérváron a domus áruházak igazgatói tanácsának ülésén. a domus butoráruházak hálózata jelenleg tizenhárom tagvállalatot tömörít és 1980-ra évente 4 milliárd forint értékű butort forgalmaz. a székesfehérvári tanácskozáson megállapodtak abban, hogy tovább egysegésítik a domus áruházak beszerzési, forgalmazási és vevőszolgálati gyakorlatát. az év végéig minden butoráruházban megszervezik a domus mozgószervizt. ez azt jelenti, hogy az elemes butorokat a vásárlók lakásán szakképzett asztalos állítja össze, továbbá lakberendezési tanácsokat ad és a helyszínen ki is javítja a butorok esetleges hibáit. újdonság továbbá, hogy a domus áruházak 1979-től tapétákat is árusítanak és a komplett szobagarnitúrákat megbontathatják, hogy a különféle szekrényekből és ülőgarnitúrákból rugalmasabb választási lehetőséget biztosítsanak. a domus áruházak célul tűzték ki a csecsemő- és a gyermekbutorok, valamint a kiegészítő kisbutorok nagyobb arányú forgalmazását is. ehhez már 1979-től módosítják a domus hálózat érdekeltségi elveit, így külön prémiumlapot létesítenek a kisbutorok és egyedi darabok beszerzésének és bolti forgalmának ösztönzésére.

/folyt köv./
15.40/p

-24-

16⁴⁰UG

bb.35. új áruházak.....folyt/p

a domus áruházak igazgatói tanácsa az együttműködés hosszútávú céljaiban is megállapodott. a beszerzés alapelvéként az évi nyolc-tíz százalékos mennyiségi növelés mellett a butorválaszték bővítését, az áru rugalmas átcsoportosítását fogadták el, s különösen a gyermek- és ifjúsági butorok számát és választékát kívánják bővíteni. döntöttek arról is, hogy a vi. ötéves tervidőszakban további négy domus áruházat építenek és megkezdik a domus hálózat raktárainak bővítését is.-mti/
--

bb.36. béke és barátság nemzetközi tábor a balatoni úttörő városban

1978. július 27.

szé/p ká di

három földrész -afrika, ázsia és európa -22 országából érkeztek gyermekek csütörtökön Zánkára, a balatoni úttörő városba. a magyar úttörők országos szövetsége 240 külföldi gyermeket hívott meg hagyományos nyári béke és barátság nemzetközi táborába, ahol gazdag programot szerveztek számukra. augusztus 10-ig kirándulások, esti táborozások, sport-és kulturális rendezvények követik egymást./mti/
--

bb.38. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.27.sz. híriinket / megteremtik az erdőgazdálkodás és a faipar termelésének összhangját /

v i s s z a v o n j u k !

16.00/p

16⁴⁰UG

-25-

bb.37. félidőben a buza aratása

ö/kz/p di

1978. július 27.

az elmúlt napokban országsszerte meggyorsult az aratás; a mezőgazdasági üzemek több mint 14.000 kombájnja teljes erővel dolgozik. a búzának a fele már biztos fedél alatt van, s ezzel a félidejéhez ért a nyári időszak legnagyobb, legfontosabb munkája, a kenyérnekvaló betakarítása. a legkorábban az idén is a déli megyékben érett be a gabona, s ennek megfelelően az aratás is ott a legelőrehaladottabb.

az utóbbi években kialakult gyakorlat szerint nagyüzemeink szívesen kölcsön adják szomszédjaiknak a felszabadult kombájnjaikat, szállító eszközeiket, sőt, egyre több alkalommal történik most már megyék közötti gépacsoportosítás is. a kombájnások, bár nehéz körülmények között dolgoznak, eleget tesznek a minőségi követelményeknek: a szokásosnál lassabban haladnak ugyan a megdőlő gabonában, de ezzel a lehetőséghez képest a minimálisra csökkentik a szemvesztést.

baranyában

csütörtökön utolsó harmadához ért a nagy munka. a megye egyik közös gazdasága Lippói béke űre tsz- az országban elsőként - már végzett is a betakarítással. kombájnjai most a szomszédos mezőgazdasági üzemekben dolgoznak.

baranyában még tíz napi munka vár a kombájnásokra és a jelek szerint a termés utolsó harmadának betakarítása lesz a legnagyobb feladat: zömmel esőktől, viharoktól megdőlő buza vár még vágásra. a földön fekvő kalászcsoportok ugyanis csak mostanára értek meg teljesen. a megyében 650 kombájn dolgozik és gyakorlatilag valamennyit ellátták kalászszelőkészítéssel, így a lehető legkisebbre csökkenthetik a kalászvesztést. gondot okoz az is, hogy a kései aratás idejére elmúlt már a gyomirtó szerek hatása: a nedves talajon és a napfény hatására erősen gyomosodnak a gabonátlákok, naponta három-öt centimétert is nő a gyom. a kombájnások, ha a gabonával összekeveredett zöld gyomnövény feltekeredik a kalászbehordó csiga tengelyére tréfasan - bosszusan ezt mondják: „mackót fogott”, a gép. ilyenkor természetesen meg kell állni és hosszás, veszélyes munkával meg kell szabadítani a szerkezetet a súlyos kölönctől. kedvező tapasztalat viszont, hogy a nehéz munkakörülmények és a kombájnok fokozott igénybevétele ellenére viszonylag kevés a géptörés. ez annak köszönhető, hogy a mezőgazdasági üzemek a szokattnál is alaposabban felkészültek az aratásra, de legfőképpen annak, hogy a szerelők valamennyi gépen minden műszak után gondosan, lelkiismeretsen elvégzik a szükséges karbantartást. a szomszédos

/folyt köv./

16.30/p

AP-UG

-26-

bb.37./ félidőbenfolyt/p

somogyban

több mint félezer kombájn nyeli csépele a kalászcsoportokat. csütörtökön több közös gazdaságban, közöttük a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben az utolsó hektárokról is levágták a búzát. a barcsi termelőszövetkezet 13 kombájnjaiból hat máris a szomszédos gazdaságokban segíti a munkát. barcson ugyanakkor a talajmunkákra és a másodnövények vetésére összpontosítják az erőgépeket. hasonlóképpen végzett a buza aratásával a homokszentgyörgyi aranyhomok, a csokonyavisontai rákóczi és a vizvári kossuth tsz. az egész megyében a búzának több mint 60 százalékát learatták. az átlagosnál hűvösebb éghajlatu

vas megyében

még csak vasárnap óta dolgoznak teljes erővel az aratók. a megye nyugati részén még jelenleg is sok az éretlen buza. az elmúlt évek jó tapasztalatai alapján az idén is hasznos együttműködés van kialakulóban a mezőgazdasági nagyüzemek között. a gépeket oda csoportosítják át, ahol több az érett gabona. így módon segíti egymást többek között a pápóci és az ostffyasszonyfai termelőszövetkezet is.

győr-sopron megyében,

némileg megelőzve az országos átlagot, csütörtökön már túl voltak az aratás felén. az utóbbi öt nap alatt - vasárnap reggeltől csütörtökön estig - csaknem 40 ezer hektárról takarították be a termést. első sorban a buza aratása gyorsult meg. a hét végére várható, hogy több gazdaságban teljesen befejeződik az aratás.

az ország legnagyobb szántóterületű mezőgazdasági üzemében a lajta-hansági állami gazdaságban, az őszi árpa learatása után, a tavaszi árpa aratása szintén a befejezéséhez közeledik és a búzának is több mint a felét betakarították. az óriás gazdaságban 8300 hektáron természetesen gabonát, s ebből 5700 hektárt már learattak.

/folyt köv./

16.35/p

AP-UG

-27-

bb 37. / félidőben2folyt/ny

hajdu-bihar megyében

a kedvező időjárást kihasználva csaknem 1000 kombájn dolgozik. a felszáradt talajokon a megdőlő gabonában is valamivel gyorsabban és folyamatosabban haladhatnak a gépek. naponként mintegy 7.000 hektárról tudják a termést hazahordani. a körös-és tiszamenti gazdaságokban, a mélyfekvésű részeken, még most is csak lánc- talpas gépekkel lehet dolgozni. a hajdusági közös gazdaságok közül elsőként a mikepércsi rákóczi termelőszövetkezet fejezte be az aratást- a betakarítást a mátészalkai állami gazdaság két kombájn- ja is segítette. a kölcsön-kombájnok 3 mikepércsi arató-cséplő- gép ,, kíséretében,, csütörtökön indultak vissza mátészalkára.

szolnok megyében

ez a hét volt az első az aratás kezdete óta, amikor teljes ütem- ben dolgozhattak a kombájnok. hétfőtől csütörtökig sehol sem esett eső, így mindenütt hajnaltól késő estig tartott az aratók műszak- ja. a jó ütemű munkával a múlt heti teljesítményeket már eddig majdnem mindenütt megduplázták. eddig összesen 54.300 hektárról a megye kenyérgabonatermő területének 43 százalékáról aratták le a búzát. a hét végére ha az időjárás kedvező marad, a megye több nagyüzeme végez az aratással.

heves megyében

csütörtökön estig a kenyérgabona 40 százaléka került biztos fedél alá. az időjárás is kedvezőbbre fordult, lehetővé teszi, hogy a megye egész területén teljes biztonsággal dolgozzanak a kombájnok. a megye mezőgazdasági üzemének a tulaj- donában több mint 600 kombájn van. ezek mellett 80 rimaszombati kombájn is segíti gépével az aratást heves megyében. vala- mennyien mesterei a kombájnkezelésnek. a heves megye és a szlová- kiai rimaszombati járás között kialakult együttműködés keretében annak kihasználásával szerezték meg közreműködésüket, hogy északi szomszédainknál később érik a gabona.

/folyt köv/
16.45/ny

17¹⁵ UG

-23-

bb 37. / félidőben...3..folyt/ny

örvendetes, hogy a gabona nedvességtartalma is ked- vezően változott. csütörtökön már számos gazdaságból 15 százalé- alatti nedvességtartalommal szállítottak gabonát a felvásárló te- lepekre. a buza jelentős hányada már nem igényel szárítást. heves megyében továbbra is arra törekszenek, hogy minden rendel- kezésre álló percet és gépet kihasználjanak. jól szervezték meg az üzemanyagellátást és az alkatrészek területén sem jelent- kezett eddig jelentősebb hiány. a szakemberek úgy summázzák a hely- zetet, hogy az aratás rendje és üteme teljes mértékben hely- reállt és a kedvező idő közepette nyugodtabban folyik a betakarí- tás, amely most már biztosítéka annak, hogy zavartalanul fedél alá kerül a megtermelt gabona.

szabolcs-szatmár megyében

ugyancsak véget ért a hosszú kényszerpihenő. csütörtökön már ezen a vidéken is valamennyi kombájn - számszerint 975 - felvehette a munkát. csütörtökön volt az első olyan aratási nap is, amikor már többhelyütt szárítás nélkül kerülhetett a gabona a magtárak- ba.

a szabolcsi gazdaságokban, bár az őszi árpa vágásával vé- geztek, még nem tartanak a betakarítás félidejénél: csütörtökig a búzának 30-35 százalékát, a rozsnak 14, a tavaszi árpának pedig 49 százalékát aratták le s helyezték biztonságba.

hasonló helyzet alakult ki csütörtökre a szomszédos borsod megyében

is. a napok óta tartó, most már csapadékmentes időjárást kihasz- nálva több mint 900 kombájn aratott. ezen a vidéken is ez volt az első olyan nap, amikor a gazdaságok rendelkezésére álló összes kombájn dolgozhatott. így most már naponta megközelítőleg 5000 hektárról kerül le a termés az ország legészakibb szántó- földjein. a betakarítás meggyorsítására a megye szinte egész terü- letén megszervezték az éjszakai műszakot./mti/

16.55/nyh

17²⁰ UG

-29-

bb.39. óvári miklós fogadta az alekszej sityikov vezette küldöttséget

pá/p di

1978. július 27.

Óvári Miklós, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a kb titkára a központi bizottság székházában csütörtökön fogadta az alekszej p. sityikovnak, a legfelsőbb tanács szövetségi tanácsa elnökének, az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottsága elnökének vezetésével hazánkban tartozkodó küldöttséget. A szívélyes, elvtársi légkörű találkozón jelen volt Papp Anna, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának titkára, valamint Vlagyimir Janovlevics Pavlov, a szovjet-unió magyarországi nagykövete. /mti/

-.-

bb 40. vb - ülések három fővárosi kerületben

t ke/ny bc e

1978 július 27.

Három fővárosi kerületi tanács végrehajtó bizottsága tartott ülést csütörtökön. Napirendjük szerint jelentést hallgattak meg az új tanév előkészületeiről, a vizellátásról, s a gyógyszertári hálózat fejlesztéséről.

Az új gyermekintézmények elkészüléséig átmeneti intézkedésekkel segítik elő a fővárosi uti lakótelepen az általános iskolások és az óvodások elhelyezését - határozta el a XI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. Így a gyógypedagógiai iskola mintegy 500 gyereknek ad otthont addig, amíg a lakótelep első iskoláját - előreláthatólag a jövő év elejére - elfoglalhatják. Korábban a kerület más iskoláiba autóbuszokkal szállították a kisdiákokat. erre szeptembertől már nem lesz szükség. A lakótelepre sok kisgyermekes család költözött, s az apróságok óvodai elhelyezése jelenleg gondot okoz. Bár megkezdődött az új óvodák építése, szeptemberre nem készülnek el. A helyzetet valamelyest könnyít, hogy négy lakásból óvodai helyiségeket alakítanak ki, s itt - legkésőbb noveberre - elhelyezhetnek négy csoportot.

Négy éve működik a kerületben oktatástechnikai bázis. Eddig mintegy ezer nevelő kapott itt továbbképzést, s nagy érdeklődés mutatkozik iránta más kerületekből is.

/folyt köv/
17.15/ny

17.10 JG

-30-

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1978. július 27.

bb. 26. ülést tartott a minisztertanács

rj di

1978. július 27.

A kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

Az országos tervhivatal elnöke és a pénzügyminiszter előterjesztésére a kormány rendeletet fogadott el a beruházások rendjére vonatkozó 1974. évi kormányrendelet módosítására.

A minisztertanács a munkügyi miniszter javaslatára határozatot hozott a vállalati munkarend időszakos változtatásának feltételeiről és módjáról. A határozat ez év szeptember 1-én lép hatályba.

A kormány megtárgyalta és jóváhagyólag tudomásul vette a munkügyi miniszter tájékoztató jelentését a kereseti arányok 1977. évi alakulásáról, különös tekintettel a nagyüzemi munkások, a nők és a fiatalok keresetére.

A minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése nyomán a kormány felszólította a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az országgyűlés júliusi ülészakán elhangzott képviselői észrevételek és javaslatok megvalósításának lehetőségeit, s tájékoztassák arról az országgyűlés elnökét, valamint az indítványozó képviselőket.

A minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalt. /mti/

-.-

14.20 rj

-1-

14.20 rj

bb 40. / vb- ülések. 1. foly/ny

megoldották a vízellátási gondokat rákosszentmihályon és cinkotán - vette jóváhagyólag tudomásul a fővárosi vízművek xvi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. cinkotán 1500 köbméteres víztároló épült, a városrész központjában 1000 köbméteres létesítmény állt üzembe tavaly. még az idén 300 milliméteres főnyomócsövet építenek ki rákosszentmihályon, s ez több mint 10 ezer embert érint majd kedvezően. a vízellátással kapcsolatban problémát okoz, hogy az utcai közutakat több esetben megrongálják. ezért azt javasolták a vb- ülésen, hogy társadalmi ellenőrök segítsenek az ilyen esetek megelőzésében. *Vjelentés*

bevált a jelzéses rendszer,

amelyet a gyógyszertárak és a körzetükben lévő orvosi rendelők között alakítottak ki - állapította meg a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. az egy éve bevezetett módszer szerint a kerületi gyógyszertárak az egészségügyi intézményeknek havonta két alkalommal listát küldenek a kifogyott gyógyszerekről, egyúttal jelezve azokat, amelyekkel helyettesíthetők. azokról a gyógyszerekkel kapcsolatban is jelzést adnak, amelyek használati ideje lejárt, s így azokat ki kell vonni a forgalomból.

a kerületben arra törekednek, hogy a meglévő kis, egyszemélyes gyógyszertárak helyett nagyobbakat alakítsanak ki. a két-három kis üzlet helyébe lépő nagyobb egységekkel javítani lehet az ellátást, hiszen bővebb raktártér áll rendelkezésre, ahol több gyógyszer tartalmazható. /mti/

17.20/ny
18⁰⁰ JG

-.-
-31-

bb.41. thrák kultúra és művészet - kiállítás a szépművészeti muzeumban

t me/fe/p bc e

1978. július 27.

világjáró kiállításnak ad otthont a szépművészeti muzeum: pergamon csarnokában és a hozzá csatlakozó két teremben péntektől bemutatják a thrák kultúra és művészet emlékeit, amelyeket a magyar-bolgár kulturális megállapodás alapján hoztak Magyarországra - közölte csütörtökön, sajtótájékoztatón szentlélek tyhamér, a szépművészeti muzeum főigazgatóhelyettese. a tájékoztatóon, amelyen részt vett vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is, dimitar nikolov, a sztara zagorai muzeum igazgatója elmondta: három évtizeddel ezelőtt kezdtek meg bulgáriában a thrák kultúra és művészet emlékeinek feltárását. a kutatás nemzetközi érdeklődést keltett, s a feltáró munkába külföldi szakemberek is bekapcsolódtak. ez ideig mintegy százezer négyzetkilométernyi területen tárták fel az ókori kultúra emlékeit. ezek közül válogatták ki azt a csaknem ezer műtárgyat, amelyet 1972 óta kiállítottak párizsban, moszkvában, leningrádgrádban, bécsben, londonban, new yorkban, bostonban, mexikó cityben, s most a magyar közönség elé tárnak.

a kiállításon látható legkorábbi leletek ujkőkori idolk, agyagedények, ház-és szentélymodellek. az ugynevezett várnai kincseként emlegetett finomművi ékszerek rézkori arisztokrata temetőkből származnak. a kardok, lándzsák, agyag idolk, edények és öntőminták a késői bronzkor művészetének emlékei. a valcsitrani aranykincsekhez asztali készletek, ivóedények, csiszolt disztálak tartoznak, együttes súlyuk 12,5 kiló. a görög, a perzsa és a szkita hatást tükrözik az időszámításunk előtti v-iv. századból származó ivókészletek és más használati -mitológiai jelenetekkel díszített tárgyak. a kiállítás legjelentősebb tárgyai a vaskorból, a thrák kultúra virágkorából fennmaradt aranyleletek, köztük a vracai halomsírokban talált edények, ékszerek, halotti aranykoszorúk. a panagüris- tei aranykincs több állatfejes ivóeszköz, kétnyílású amfora, lapos csésze hat kilónál is súlyosabb, s a görög aranyművesség remekei közé tartozik. szép számban állítják ki a brezovoi, rozoveci, varbicai, lukoviti és más leleteket is. az időszámításunk előtti iii. századból - a thrák kultúra hanyatlásának időszakából - származó viszonylag kevés emléket a galicsei és a jakimovoi kincs képviseli. helyet kaptak a kiállításon a római kori edények, ékszerek, kocsikat díszítő figurák, veretek is.

/mti/

-.-

17.20/p

-32-

18²⁰ VC

bb 42. charles lussier,

k/pá/ny bc e

1978 július 27.

a canada council elnöke, aki római rudolfnak, a kulturális kapcsolatok intézete elnökének meghívására érkezett magyarországra, csütörtökön elutazott budapestről. a megbeszéléseken áttekintették a két ország kulturális kapcsolatainak helyzetét, továbbfejlesztésük lehetőségeit. charles lussier magyarországi tartózkodása során megismerkedett hazánk kulturális életével, s a kecskeméti kodály intézetben a magyar zeneoktatás módszereit tanulmányozta.

charles lussiert fogadta köpeczi béle, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese is./mti/

-.-

bb 43. igor alekszandrovics cserkasov,

k/gg/ny bc e

1978 július 27.

a szovjet baráti társaságok szövetségének osztályvezetője, aki a magyar-szovjet baráti társaság vendégeként tartózkodott hazánkban, csütörtökön elutazott budapestről. tárgyalásokat folytatott az mszbt és szovjet testvértársasága, az szmbt 1979.évi együttműködéséről. a ferihegyi repülőtéren nagy mária, az mszbt főtitkára bucsuztatta. jelen volt iván vasziljevics szalimon, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

-.-

bb 45. felhasználható 18.00 órától

szinte gábor festőművész kiállítása velencén

zsi/st/ny e

1978 július 27.

szinte gábor festőművész 20 olajfestményét - velencei-tavi és erdélyi tájképeit - bemutató tárlat nyílt csütörtökön a velencei kápolna galériában. a kiállítást karinthy ferenc kosuth-dijas író nyitotta meg./mti/

17.35/ny

-.-

18³⁰ VC

-33-

bb.44. teljesítették éves vállalásukat a lyukói bányászok

kör/st/p e

1978. július 27.

a borsodi szénbányák legjelentősebb üzemében, a lyukói bányában csütörtökön a délelőtti műszakban felszínre szállították a szocialista brigádok által erre az évre tervben felül vállalt százezredik tonna szenet.

a bányauzemben a termelés zömét a kétszárnyu, összesen 200 méter homlokszélességű frontfejtés adja. a frontfejtésen dolgozó szocialista brigádok a gépek karbantartásánál megrövidítették az állásidőt, ezáltal jelentősen növelték az egy bányászra eső műszakonkénti teljesítményt. az elért eredmény értékét fokozza, hogy az energia-és anyagtakarékossággal tonnánként 32 forinttal csökkentették a szén termelési költségét.
/mti/ --

bb.46. üdvözlő távirat

k gg/bc/p e

1978. július 27.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke a perui köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte francisco morales bermudez cerrutti köztársasági elnököt. /mti/ --

bb.53. kádár jános a szovjetunióba utazott

p e

1978. július 27.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására, csütörtökön rövid pihenésre a szovjetunióba utazott.
--

17.50/p

18⁴⁰ - 06

-34-

bb 48. apró antal üdvözlő távirata blas roca-hoz

k/gg/ny bc e

1978 július 27.

apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte blas roca-t, a kubai köztársaság népi hatalmi nemzetgyűlésének elnökét 70. születésnapja alkalmából. /mti/ --

bb 49. halasztás mezőgazdasági tehergépkocsik műszaki felülvizsgálatára

i jf/z/ny sl e

1978 július 27.

az aratási munkákra való tekintettel a kpm autófelügyelet, illetve annak területileg illetékes szervei az 1978. augusztus 31-ig esedékes tehergépkocsi műszaki felülvizsgálatokra, külön kérésre halasztást adnak a forgalmi engedélyek érvényességi idejének meghosszabbítására vonatkozó igazolás kiadásával.

az aratásnál nagyszámu tehergépkocsi szállítja a gabonát: az autóker vállalat az ifa tehergépkocsik javításának meggyorsítására ügyeleti szolgálatot szervezett. készlethiány esetén az igényt a központi diszpécser szolgálatnak jelzik, amely közvetve értesíti a mezőgazdasági üzemeket az alkatrész átvételnek helyéről, lehetőségéről. a központi diszpécser szolgálat által diszponált alkatrészt a forgalmazó vállalat 48 óráig tartalékolja, amennyiben ezalatt a megrendelő nem veszi át, úgy az autóker más mezőgazdasági üzemnek adja el. /mti/ --

bb 50. kitüntetés

k/sb/ny e

1978 július 27.

az elnöki tanács bükkösy istvánnak, a szot munkavédelmi tudományos kutató intézet igazgatójának, a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes munkája elismeréséül, nyudijba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést gál lászló, a szot főtitkár helyettese adta át. /mti/ --

17.50/ny

18¹⁰ 06

-35-

bb.47. közlekedési baleset

k/pá/bc/p e

1978. július 27.

biatorbágy külterületén nagy jános, 46 éves betanított munkás, esztergomi lakos személygépkocsival áttért az uttest baloldalára, s ott összeütközött a vele szemben szabályosan haladó tehergépkocsival. a baleset következtében nagy jános és egyik utasa, horváth sándor, 28 éves szerelő, esztergomi lakos a helyszínen meghalt. másik utasa, bográn imra 42 éves szerelő, esztergomi lakos életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője szabálytalanul előzött./mti/

--

bb.51. a kndk villamosenergiaipari minisztere budapestre érkezett

k sb/z/sl/p e

1978. július 27.

li dzi csangnak, a koreai népi demokratikus köztársaság villamosenergiaipari miniszterének vezetésével csütörtökön szakértői küldöttség érkezett budapestre. a vendégek magyarországon tanulmányozzák a villamosenergia rendszert és a villamosenergiaipari gépgyártást./mti/

--

bb.52. szekfü andrás,

st/p e

1978. július 27.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919 óta volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt. temetése július 23-án 15.30 órakor lesz a zengővárkonyi temetőben.

az mszmp baranya megyei és pécsi járási bizottsága

/mti/
18.20/p
1900 CG

--
-36-

bb54. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. július 27-én 13 órától 18 óráig

szk/p e

1978. július 27.

21. albertirsai távvezeték
22. néprajzosok tanácskozása
23. sityikov csütörtöki programja /5sz.javítás;/
24. új autószerelv
25. ruházati cikk ellátás
26. ülést tartott a minisztertanács
27. erdőgazdálkodás-faipar /*VISSZAVONVA!*/
28. rugalmasabb munkarend/6.sz.javítás/
29. szegedi vásár /7.sz.javítás/
30. népi ellenőrök balatonon
31. hidépités szegeden
32. fürdőigazgatóság közleménye
33. megemlékezés szarvason
34. juhtenyésztési tanácskozás
35. javul a butorváaszték
36. balatoni uttörő város
37. félidőben a buza aratása
38. szerkesztőségek figyelmébe
39. óvári fogadta sityikovot
40. vb ülések a fővárosban /*8. javítás!*/
41. szépművészeti múzeum
42. elutazott charles lussier
43. elutazott cserkaszov
44. borsodi szénbányák
45. szinte gábor kiállítása
46. üdvözlő távirat
47. közlekedési baleset
48. üdvözlő távirat /kuba/
49. mezőgazdasági tehergépkocsik....
50. kitüntetés
51. kndk villamosenergia....
52. meghalt szekfü andrás
53. kádár jános a szovjetunióba utazott
54. hírjegyzék.

/mti/

--

18.25/p

1835 CG

-37-

felhasználható 20.30 órától!

bb.55. a carmen a margitszigeten

t mir/gg/p e

1978. július 27.

a budapesti nyár rendezvényesorozatának eseményeként csütörtökön este a margitszigeti szabadtéri színpadon neves külföldi művészek közreműködésével mutatták be bizet carmen című operáját. a művet oberfrank géza vezényelte. don josé szerepében michele molese olasz, escamilloként mikola szmocsevski bolgár, az opera micalájaként matsumoto miwako japán énekes mutatkozott be., a cimszerepet mignon dunn amerikai művésznő énekelte. a mikó andrás rendezésében megtartott bemutatón-melynek díszleteit forrai gábor, jelmezeit márk tivadar tervezte -a máv szimfónikusok mellett közreműködött a magyar rádió énekkara, a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara, valamint az operaház gyermekkórusa és balettikara.

az előadást a program szerint július 29-én szombaton megismétlik./mti/

-.-

bb.56. időjárásjelentés

p e

1978. július 27.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este tovább tart a meleg idő.

a péntek estig az országban folytatódik a száraz meleg nyári idő.csupán a déli, kora délutáni órákban növekszik meg a gomolyfelhőzet.a változó irányú szél napközben kissé megélénkül.a hőmérséklet holnap kora délután 26-31 fok között lesz.
/mti/

-.-

19.00/p

-38-

19¹⁰ UG

bb.57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke #
18 órától zárásig

p e

1978. július 27.

55. a carmen a margitszigeten
56. időjárásjelentés
57. hírjegyzék
/mti/

-.-

21.10/p

-39-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy
dosztányi imre
henczi erzsébet

21²⁰ UG